
Client: Wings Over Scotland

Agency: panelbase

Universe: Adults resident in Scotland

Methodology: Online 

Sample size: 1,074

Fieldwork dates: 6 - 13 November 2015

Weighting: All the results were weighted by age, sex, household tenure, SEG and the 2014 Independence referendum result.

Further enquiries: ivork@panelbase.com



JN:F7884 (1074)

Male 18-34 Male 35-54 Male 55+ Female 18 - 

34

Female 35-

54

Female 

55+

ABC1 C2DE

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

991 140 174 169 138 175 196 454 538

(997) (62) (191) (200) (115) (212) (217) (632) (365)

463 75 92 80 69 73 74 167 296

47% 53% 53% 47% 50% 42% 38% 37% 55%

483 64 75 83 64 86 111 263 221

49% 46% 43% 49% 46% 49% 57% 58% 41%

45 1 7 6 6 15 11 24 21

5% <1% 4% 3% 4% 9% 6% 5% 4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

946 139 167 163 132 159 185 430 516

(950) (60) (184) (194) (112) (195) (205) (599) (351)

463 75 92 80 69 73 74 167 296

49% 54% 55% 49% 52% 46% 40% 39% 57%

483 64 75 83 64 86 111 263 221

51% 46% 45% 51% 48% 54% 60% 61% 43%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

324 28 44 57 51 57 87 174 150

30% 18% 24% 32% 32% 31% 41% 36% 26%

306 53 44 44 47 67 50 156 150

28% 33% 25% 25% 29% 36% 24% 32% 26%

444 77 91 76 63 63 72 159 285

41% 49% 51% 43% 39% 34% 35% 33% 49%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

19 13 4 0 1 1 0 5 15

2% 8% 2% 0 <1% <1% 0 <1% 2%

39 7 9 6 3 4 11 15 25

4% 4% 5% 3% 2% 2% 5% 3% 4%

107 17 13 19 19 15 25 51 56

10% 10% 7% 10% 12% 8% 12% 10% 10%

319 51 55 61 41 54 56 150 169

30% 32% 31% 34% 26% 29% 27% 31% 29%

589 72 97 92 96 114 117 268 321

55% 45% 54% 52% 60% 61% 56% 55% 55%

Base: AllHow often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Scotland 2015 (BBC2) Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

Which of these statements is closest to your 

view?

Base: All

I would never vote for independence under any circumstances.

I'm not convinced by the case for independence, but I'm not opposed to it on principle

Scotland should definitely be an independent country

Yes

No

Base: 1,074 Total

If the referendum was held again tomorrow, 

how would you vote in response to the 

question: Should Scotland be an independent 

country?

Base: Likely voters

Yes

No

Don't know

Would not vote

Base:

SEG

If the referendum was held again tomorrow, 

how would you vote in response to the 

question: Should Scotland be an independent 

country? (sub pop)

Base: Likely voters excluding undecided

Gender x Age
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

991

(997)

463

47%

483

49%

45

5%

0

0

946

(950)

463

49%

483

51%

1074

(1074)

324

30%

306

28%

444

41%

1074

(1074)

19

2%

39

4%

107

10%

319

30%

589

55%

Base: AllHow often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Scotland 2015 (BBC2) Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

Which of these statements is closest to your 

view?

Base: All

I would never vote for independence under any circumstances.

I'm not convinced by the case for independence, but I'm not opposed to it on principle

Scotland should definitely be an independent country

Yes

No

Base: 1,074 Total

If the referendum was held again tomorrow, 

how would you vote in response to the 

question: Should Scotland be an independent 

country?

Base: Likely voters

Yes

No

Don't know

Would not vote

Base:

If the referendum was held again tomorrow, 

how would you vote in response to the 

question: Should Scotland be an independent 

country? (sub pop)

Base: Likely voters excluding undecided

Owned / 

being 

bought on 

a 

mortgage

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented from 

local authority 

or housing 

association

Other Yes No Did not 

vote

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

664 56 243 28 444 522 25

(662) (140) (175) (20) (467) (505) (25)

278 30 148 7 430 17 16

42% 54% 61% 25% 97% 3% 64%

352 24 89 18 3 474 7

53% 43% 36% 66% <1% 91% 26%

34 2 7 3 11 32 2

5% 3% 3% 9% 2% 6% 10%

0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

630 54 236 26 433 490 23

(628) (136) (169) (17) (454) (474) (22)

278 30 148 7 430 17 16

44% 55% 62% 28% 99% 3% 71%

352 24 89 18 3 474 7

56% 45% 38% 72% <1% 97% 29%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

225 17 67 16 0 319 5

32% 24% 26% 52% 0 56% 11%

223 18 56 8 40 240 26

31% 27% 21% 28% 9% 42% 57%

265 33 140 6 420 9 15

37% 49% 53% 20% 91% 2% 32%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

14 0 5 0 16 3 0

2% 0 2% 0 4% <1% 0

27 2 10 0 22 16 2

4% 3% 4% 0 5% 3% 4%

73 7 24 4 45 58 4

10% 10% 9% 12% 10% 10% 8%

210 16 82 11 148 165 6

29% 23% 31% 37% 32% 29% 13%

388 44 142 15 228 326 35

54% 64% 54% 51% 50% 57% 75%

How did you vote in response to 

the question: Should Scotland be 

an independent country?

D2. Is the home you live in…
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

991

(997)

463

47%

483

49%

45

5%

0

0

946

(950)

463

49%

483

51%

1074

(1074)

324

30%

306

28%

444

41%

1074

(1074)

19

2%

39

4%

107

10%

319

30%

589

55%

Base: AllHow often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Scotland 2015 (BBC2) Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

Which of these statements is closest to your 

view?

Base: All

I would never vote for independence under any circumstances.

I'm not convinced by the case for independence, but I'm not opposed to it on principle

Scotland should definitely be an independent country

Yes

No

Base: 1,074 Total

If the referendum was held again tomorrow, 

how would you vote in response to the 

question: Should Scotland be an independent 

country?

Base: Likely voters

Yes

No

Don't know

Would not vote

Base:

If the referendum was held again tomorrow, 

how would you vote in response to the 

question: Should Scotland be an independent 

country? (sub pop)

Base: Likely voters excluding undecided

Scotland England All others 

combined

Conservati

ve

Labour Liberal 

Democrat

SNP UKIP

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

835 90 67 90 118 29 254 9

(773) (153) (71) (99) (100) (31) (248) (11)

412 22 29 1 18 3 224 0

49% 25% 43% <1% 15% 10% 88% 4%

383 65 36 87 96 22 22 8

46% 72% 54% 97% 81% 75% 9% 96%

41 3 2 2 4 5 7 0

5% 3% 3% 2% 4% 16% 3% 0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

794 87 65 88 114 25 246 9

(734) (148) (68) (96) (97) (28) (240) (11)

412 22 29 1 18 3 224 0

52% 26% 45% <1% 15% 11% 91% 4%

383 65 36 87 96 22 22 8

48% 74% 55% 99% 85% 89% 9% 96%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

249 51 24 73 63 13 9 7

28% 53% 28% 80% 53% 44% 3% 79%

243 28 35 18 41 16 41 2

27% 29% 41% 20% 34% 51% 15% 18%

399 18 27 1 16 2 217 0

45% 19% 31% <1% 13% 5% 81% 4%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

19 0 0 0 4 0 12 0

0 0 0 0 3% 0 4% 0

37 2 1 2 7 0 13 0

4% 2% <1% 3% 6% 0 5% 0

87 9 12 6 17 3 28 0

10% 9% 13% 6% 15% 11% 10% 0%

280 22 17 32 31 6 89 2

31% 22% 20% 35% 26% 21% 33% 18%

467 65 57 52 61 21 126 7

52% 67% 66% 57% 51% 68% 47% 78%

General election 2015 voteD3. Where were you born?
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JN:F7884 (1074)

Male 18-34 Male 35-54 Male 55+ Female 18 - 

34

Female 35-

54

Female 

55+

ABC1 C2DE

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

Base: 1,074 Total

Base:

SEGGender x Age

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

32 4 6 6 5 7 4 12 19

3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 3%

111 25 16 19 10 19 21 38 72

10% 16% 9% 10% 6% 10% 10% 8% 12%

167 33 22 19 30 37 26 76 91

16% 21% 12% 11% 19% 20% 12% 16% 16%

365 43 60 68 58 56 81 179 186

34% 27% 34% 38% 36% 30% 39% 37% 32%

399 53 75 66 59 69 77 183 216

37% 34% 42% 37% 36% 37% 37% 37% 37%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

16 5 5 2 1 1 2 4 13

2% 3% 3% 1% <1% <1% 1% <1% 2%

56 13 17 9 2 1 14 21 35

5% 8% 9% 5% 1% <1% 7% 4% 6%

118 17 16 24 20 18 23 60 59

11% 11% 9% 14% 13% 10% 11% 12% 10%

285 50 53 49 35 43 55 130 154

27% 31% 29% 28% 22% 23% 26% 27% 26%

599 74 89 93 102 125 115 275 324

56% 47% 50% 52% 63% 66% 55% 56% 55%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

15 4 2 2 0 3 4 5 9

1% 2% 1% <1% 0 2% 2% 1% 2%

39 4 10 8 3 3 9 22 17

4% 3% 6% 5% 2% 2% 5% 4% 3%

87 17 16 12 18 14 11 43 44

8% 11% 9% 7% 11% 7% 5% 9% 8%

251 44 47 45 32 35 47 112 138

23% 27% 26% 26% 20% 19% 23% 23% 24%

682 91 104 110 108 134 137 307 376

64% 57% 58% 62% 67% 71% 66% 63% 64%

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Good Morning Scotland (BBC 

Radio Scotland)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Sunday Politics Scotland 

(BBC1)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Scotland Tonight (STV)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

32

3%

111

10%

167

16%

365

34%

399

37%

1074

(1074)

16

2%

56

5%

118

11%

285

27%

599

56%

1074

(1074)

15

1%

39

4%

87

8%

251

23%

682

64%

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Good Morning Scotland (BBC 

Radio Scotland)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Sunday Politics Scotland 

(BBC1)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Scotland Tonight (STV)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Owned / 

being 

bought on 

a 

mortgage

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented from 

local authority 

or housing 

association

Other Yes No Did not 

vote

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

How did you vote in response to 

the question: Should Scotland be 

an independent country?

D2. Is the home you live in…

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

11 2 17 2 20 12 0

2% 3% 6% 6% 4% 2% 0

64 7 40 0 65 42 3

9% 11% 15% 0 14% 7% 7%

113 10 40 4 72 89 6

16% 15% 15% 14% 16% 16% 12%

244 22 89 11 158 196 11

34% 32% 34% 36% 34% 34% 25%

281 27 78 13 144 229 26

39% 39% 30% 44% 31% 40% 56%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

7 0 9 0 7 9 0

<1% <1% 3% 0 2% 2% 0

37 3 14 1 33 22 2

5% 5% 5% 4% 7% 4% 4%

81 5 28 4 39 75 4

11% 8% 11% 14% 9% 13% 8%

201 15 60 9 145 135 5

28% 22% 23% 29% 32% 24% 11%

388 44 151 16 236 327 36

54% 65% 57% 53% 51% 58% 78%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

7 0 8 0 8 7 0

<1% 0 3% 0 2% 1% 0

32 3 4 0 21 18 0

4% 4% 2% 0 5% 3% 0

61 3 21 2 37 47 3

9% 5% 8% 8% 8% 8% 6%

163 15 66 7 112 131 8

23% 22% 25% 24% 24% 23% 17%

451 47 164 20 282 365 36

63% 69% 62% 68% 61% 64% 78%
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

32

3%

111

10%

167

16%

365

34%

399

37%

1074

(1074)

16

2%

56

5%

118

11%

285

27%

599

56%

1074

(1074)

15

1%

39

4%

87

8%

251

23%

682

64%

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Good Morning Scotland (BBC 

Radio Scotland)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Sunday Politics Scotland 

(BBC1)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Scotland Tonight (STV)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Scotland England All others 

combined

Conservati

ve

Labour Liberal 

Democrat

SNP UKIP

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

General election 2015 voteD3. Where were you born?

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

24 3 5 3 7 0 6 1

0 0 5% 4% 6% 1% 2% 9%

100 7 4 2 7 2 48 0

11% 7% 0 2% 6% 8% 18% 0%

138 12 17 12 30 0 50 1

15% 12% 20% 14% 25% 1% 19% 6%

309 32 24 35 31 9 82 1

35% 33% 28% 38% 26% 31% 31% 11%

320 44 36 39 45 18 81 7

36% 45% 42% 42% 37% 59% 30% 74%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

16 0 0 0 1 0 5 0

0 <1% 0 0 <1% 1% 2% 0

49 5 2 5 10 2 15 1

5% 5% 3% 6% 8% 7% 6% 9%

95 11 12 18 18 1 35 0

11% 11% 14% 20% 15% 4% 13% 0%

246 22 17 28 29 9 81 2

28% 23% 20% 31% 24% 30% 30% 18%

485 59 54 40 62 18 131 7

54% 61% 63% 43% 52% 59% 49% 73%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

12 1 2 3 4 0 1 0

0 0 0 3% 3% 0 <1% 4%

34 0 5 8 2 4 10 0

0 0 0 9% 2% 12% 4% 0%

71 8 9 6 11 0 35 0

8% 8% 10% 7% 9% 0 13% 0%

220 18 13 12 38 6 62 2

25% 19% 15% 13% 32% 18% 23% 24%

555 70 58 63 65 21 159 7

62% 72% 67% 68% 54% 70% 59% 72%
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JN:F7884 (1074)

Male 18-34 Male 35-54 Male 55+ Female 18 - 

34

Female 35-

54

Female 

55+

ABC1 C2DE

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

Base: 1,074 Total

Base:

SEGGender x Age

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

5 0 2 2 0 0 0 2 3

<1% 0 1% 1% 0 0 <1% <1% <1%

31 4 8 5 5 2 7 7 24

3% 3% 5% 3% 3% 1% 3% 2% 4%

71 9 16 13 6 15 12 40 32

7% 6% 9% 7% 4% 8% 6% 8% 5%

201 35 32 44 25 22 43 88 113

19% 22% 18% 25% 16% 12% 20% 18% 19%

765 110 120 113 125 149 147 351 414

71% 69% 67% 64% 78% 79% 70% 72% 71%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

11 0 5 3 1 0 2 3 8

1% 0 3% 2% <1% 0 <1% <1% 1%

52 8 12 15 3 4 10 18 34

5% 5% 7% 9% 2% 2% 5% 4% 6%

109 26 17 17 12 16 22 53 57

10% 16% 10% 10% 7% 8% 10% 11% 10%

297 52 57 54 46 46 42 130 166

28% 32% 32% 31% 29% 25% 20% 27% 28%

605 74 88 88 99 123 134 284 321

56% 46% 49% 49% 62% 65% 64% 58% 55%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

47 6 8 8 2 6 17 23 24

4% 4% 5% 4% 1% 3% 8% 5% 4%

95 15 23 19 6 9 23 53 42

9% 9% 13% 11% 4% 5% 11% 11% 7%

187 38 39 26 27 34 24 79 108

17% 24% 22% 14% 17% 18% 11% 16% 19%

394 62 63 79 56 60 74 187 207

37% 39% 35% 44% 35% 32% 36% 38% 35%

351 38 46 46 71 79 71 147 204

33% 24% 26% 26% 44% 42% 34% 30% 35%

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Question Time (BBC1)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Daily Politics (BBC2)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...The Kaye Adams Show (BBC 

Radio Scotland)
Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

Base: All
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

5

<1%

31

3%

71

7%

201

19%

765

71%

1074

(1074)

11

1%

52

5%

109

10%

297

28%

605

56%

1074

(1074)

47

4%

95

9%

187

17%

394

37%

351

33%

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Question Time (BBC1)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Daily Politics (BBC2)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...The Kaye Adams Show (BBC 

Radio Scotland)
Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

Base: All

Owned / 

being 

bought on 

a 

mortgage

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented from 

local authority 

or housing 

association

Other Yes No Did not 

vote

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

How did you vote in response to 

the question: Should Scotland be 

an independent country?

D2. Is the home you live in…

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

4 0 1 0 4 1 0

<1% 0 <1% 0 <1% <1% 0

21 3 8 0 15 16 0

3% 4% 3% 0 3% 3% 0

51 3 16 2 40 28 4

7% 4% 6% 8% 9% 5% 8%

137 11 52 1 80 118 3

19% 16% 20% 5% 17% 21% 6%

501 52 186 26 320 405 39

70% 77% 71% 88% 70% 71% 86%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

6 0 5 1 7 5 0

<1% 0 2% 2% 1% <1% 0

31 2 19 0 24 26 2

4% 2% 7% 0 5% 5% 4%

70 5 27 7 46 59 4

10% 8% 10% 24% 10% 10% 9%

208 17 64 8 131 158 8

29% 25% 24% 25% 29% 28% 16%

397 44 148 15 252 320 33

56% 65% 56% 49% 55% 56% 71%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

30 2 15 1 23 24 0

4% 3% 6% 2% 5% 4% 0

72 5 15 3 42 51 2

10% 8% 6% 10% 9% 9% 5%

125 6 52 5 84 100 3

17% 9% 20% 18% 18% 18% 6%

269 26 89 9 159 223 11

38% 39% 34% 30% 35% 39% 25%

217 29 93 12 152 169 29

30% 42% 35% 41% 33% 30% 64%
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

5

<1%

31

3%

71

7%

201

19%

765

71%

1074

(1074)

11

1%

52

5%

109

10%

297

28%

605

56%

1074

(1074)

47

4%

95

9%

187

17%

394

37%

351

33%

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Question Time (BBC1)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Daily Politics (BBC2)

Base: All

Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...The Kaye Adams Show (BBC 

Radio Scotland)
Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

Base: All

Scotland England All others 

combined

Conservati

ve

Labour Liberal 

Democrat

SNP UKIP

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

General election 2015 voteD3. Where were you born?

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

5 0 0 0 1 0 2 0

<1% <1% 0 0 1% 0 <1% 0

25 3 4 4 7 0 10 0

0 0 0 5% 6% 0 4% 0%

61 5 5 7 4 0 26 0

7% 5% 6% 8% 4% 0 10% 0%

182 9 10 12 21 7 51 1

20% 9% 11% 13% 17% 24% 19% 11%

618 80 67 68 87 23 178 8

69% 82% 78% 75% 72% 76% 67% 85%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

10 1 1 1 2 0 4 0

0 <1% <1% <1% 2% 0 2% 0

46 4 2 3 8 2 15 0

5% 4% 0 4% 7% 5% 6% 4%

91 8 10 16 9 0 35 1

10% 8% 11% 17% 7% 2% 13% 6%

253 21 23 31 34 9 76 2

28% 22% 27% 34% 28% 30% 28% 18%

491 63 51 40 68 19 136 7

55% 65% 59% 44% 56% 63% 51% 73%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

36 6 4 9 3 3 13 2

0 0 5% 10% 2% 8% 5% 22%

79 7 9 8 13 2 28 0

9% 7% 10% 9% 11% 7% 11% 0%

158 12 17 16 32 3 44 0

18% 13% 20% 18% 27% 8% 16% 0%

336 35 23 36 40 12 101 2

38% 36% 27% 39% 33% 38% 38% 24%

282 36 32 22 31 12 81 5

32% 37% 38% 24% 26% 38% 30% 55%

13/11/2015



JN:F7884 (1074)

Male 18-34 Male 35-54 Male 55+ Female 18 - 

34

Female 35-

54

Female 

55+

ABC1 C2DE

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

Base: 1,074 Total

Base:

SEGGender x Age

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

17 4 4 0 4 1 3 8 9

2% 3% 2% 0 3% <1% 2% 2% 1%

53 9 19 12 0 8 5 23 30

5% 6% 11% 7% 0 4% 3% 5% 5%

158 27 26 31 27 19 28 76 82

15% 17% 14% 18% 17% 10% 13% 16% 14%

425 66 79 77 44 72 87 203 222

40% 41% 44% 43% 27% 38% 42% 41% 38%

422 53 51 57 86 89 85 179 242

39% 33% 29% 32% 54% 47% 40% 37% 41%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

234 51 42 37 25 36 43 116 118

22% 32% 23% 21% 16% 19% 20% 24% 20%

779 99 125 135 123 143 155 359 420

73% 62% 70% 76% 76% 76% 74% 73% 72%

61 9 13 6 13 9 11 15 47

6% 6% 7% 3% 8% 5% 5% 3% 8%

Which of the following statements is closest to 

your opinion of the way newspapers and 

broadcast media are held to account when they 

publish things that aren't true, whether 

deliberately or by mistake?

The current system of regulation is basically fine

The rules are far too lax, and they should be made to publish corrections and apologies 

far more prominently than they do now

The current system of regulation is too strict and interferes with press freedom

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Newsnight (BBC2) Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

Base: All

Base: All

13/11/2015



JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

17

2%

53

5%

158

15%

425

40%

422

39%

1074

(1074)

234

22%

779

73%

61

6%

Which of the following statements is closest to 

your opinion of the way newspapers and 

broadcast media are held to account when they 

publish things that aren't true, whether 

deliberately or by mistake?

The current system of regulation is basically fine

The rules are far too lax, and they should be made to publish corrections and apologies 

far more prominently than they do now

The current system of regulation is too strict and interferes with press freedom

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Newsnight (BBC2) Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

Base: All

Base: All

Owned / 

being 

bought on 

a 

mortgage

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented from 

local authority 

or housing 

association

Other Yes No Did not 

vote

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

How did you vote in response to 

the question: Should Scotland be 

an independent country?

D2. Is the home you live in…

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

12 1 4 0 11 4 1

2% 1% 2% 0 2% <1% 3%

36 3 14 0 21 29 3

5% 5% 5% 0 5% 5% 7%

106 10 37 5 74 81 3

15% 14% 14% 16% 16% 14% 6%

292 21 99 12 170 245 9

41% 31% 38% 40% 37% 43% 20%

267 32 109 13 184 209 29

37% 48% 41% 44% 40% 37% 64%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

164 16 47 6 64 155 15

23% 24% 18% 21% 14% 27% 32%

515 47 193 24 361 389 29

72% 70% 73% 79% 79% 68% 62%

34 4 23 0 35 24 3

5% 7% 9% 0 8% 4% 6%

13/11/2015



JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

17

2%

53

5%

158

15%

425

40%

422

39%

1074

(1074)

234

22%

779

73%

61

6%

Which of the following statements is closest to 

your opinion of the way newspapers and 

broadcast media are held to account when they 

publish things that aren't true, whether 

deliberately or by mistake?

The current system of regulation is basically fine

The rules are far too lax, and they should be made to publish corrections and apologies 

far more prominently than they do now

The current system of regulation is too strict and interferes with press freedom

How often do you watch or listen to each of the 

following TV and radio current-affairs 

programmes? ...Newsnight (BBC2) Every episode

Most episodes

Fairly often

Occasionally

Never

Base: All

Base: All

Scotland England All others 

combined

Conservati

ve

Labour Liberal 

Democrat

SNP UKIP

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

General election 2015 voteD3. Where were you born?

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

15 1 1 2 1 0 8 0

2% <1% 0 3% <1% 0 3% 4%

47 3 3 7 7 0 13 0

5% 3% 0 8% 6% 0 5% 0%

137 11 10 9 23 4 48 1

15% 12% 11% 10% 19% 12% 18% 6%

349 44 31 51 51 11 93 3

39% 45% 37% 56% 43% 37% 35% 30%

343 38 41 22 39 16 105 6

38% 39% 48% 24% 32% 51% 39% 61%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

189 23 22 30 40 7 41 3

21% 23% 25% 33% 33% 23% 15% 30%

651 69 59 59 70 20 208 6

73% 71% 69% 64% 59% 64% 78% 70%

51 6 5 3 9 4 18 0

6% 6% 0 3% 8% 13% 7% 0%
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JN:F7884 (1074)

Male 18-34 Male 35-54 Male 55+ Female 18 - 

34

Female 35-

54

Female 

55+

ABC1 C2DE

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

Base: 1,074 Total

Base:

SEGGender x Age

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

11 4 1 3 2 1 0 1 10

1% 2% <1% 2% 1% <1% 0 <1% 2%

21 2 4 3 4 6 2 10 11

2% 1% 2% 2% 2% 3% <1% 2% 2%

41 4 7 5 12 4 9 13 28

4% 3% 4% 3% 7% 2% 5% 3% 5%

97 27 13 8 14 19 16 42 56

9% 17% 7% 4% 9% 10% 8% 9% 10%

128 31 23 9 24 22 18 50 78

12% 19% 13% 5% 15% 12% 9% 10% 13%

167 21 15 13 40 36 41 66 101

16% 13% 8% 7% 25% 19% 20% 13% 17%

86 15 11 10 18 17 15 36 50

8% 9% 6% 6% 11% 9% 7% 7% 9%

118 7 25 19 20 21 26 60 58

11% 4% 14% 11% 13% 11% 12% 12% 10%

112 16 14 22 12 26 24 74 38

10% 10% 8% 13% 7% 14% 11% 15% 7%

86 12 17 27 3 11 16 43 43

8% 7% 10% 15% 2% 6% 8% 9% 7%

206 22 48 57 13 24 42 94 113

19% 14% 27% 32% 8% 13% 20% 19% 19%

Mean score 3.7 4.3 3.2 2.5 4.6 4.0 3.4 3.4 3.9

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

489 73 63 57 101 101 93 195 294

45% 46% 35% 32% 63% 54% 44% 40% 50%

346 34 68 69 36 61 79 184 162

32% 21% 38% 39% 22% 33% 38% 38% 28%

239 53 48 51 24 26 37 110 129

22% 33% 27% 29% 15% 14% 18% 23% 22%

Base: All

Base: All

0 - Absolutely no chance

The UK government is imposing severe cuts to 

tax credits and benefits in order to save £12 

billion from its budget. Scotland's per-capita 

share of the cuts would be around £1 billion. 

The Scottish Government will in future have the 

power to compensate those who lose out, by 

creating new payments it'll have to fund 

itself.Which of the following is closest to your 

view?

The Scottish Government should divert money from other parts of its budget to 

compensate those who lose out from the cuts

The Scottish Government should not compensate those who lose out from the cuts. 

Scottish people should suffer alongside those in the rest of the UK

The Scottish Government should increase taxes in Scotland to compensate those who 

lose out from the cuts

From 0 (absolutely no chance) to 10 (a 

certainty), what do you currently think is the 

likelihood of Labour winning the 2020 UK 

general election?
10 - A certainty

9

8

7

6

5

4

3

2

1

13/11/2015



JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

11

1%

21

2%

41

4%

97

9%

128

12%

167

16%

86

8%

118

11%

112

10%

86

8%

206

19%

Mean score 3.7

1074

(1074)

489

45%

346

32%

239

22%

Base: All

Base: All

0 - Absolutely no chance

The UK government is imposing severe cuts to 

tax credits and benefits in order to save £12 

billion from its budget. Scotland's per-capita 

share of the cuts would be around £1 billion. 

The Scottish Government will in future have the 

power to compensate those who lose out, by 

creating new payments it'll have to fund 

itself.Which of the following is closest to your 

view?

The Scottish Government should divert money from other parts of its budget to 

compensate those who lose out from the cuts

The Scottish Government should not compensate those who lose out from the cuts. 

Scottish people should suffer alongside those in the rest of the UK

The Scottish Government should increase taxes in Scotland to compensate those who 

lose out from the cuts

From 0 (absolutely no chance) to 10 (a 

certainty), what do you currently think is the 

likelihood of Labour winning the 2020 UK 

general election?
10 - A certainty

9

8

7

6

5

4

3

2

1

Owned / 

being 

bought on 

a 

mortgage

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented from 

local authority 

or housing 

association

Other Yes No Did not 

vote

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

How did you vote in response to 

the question: Should Scotland be 

an independent country?

D2. Is the home you live in…

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

2 2 6 0 10 1 0

<1% 3% 2% 0 2% <1% <1%

16 2 3 0 5 15 1

2% 3% 1% 0 1% 3% 3%

25 5 10 3 19 22 0

3% 7% 4% 8% 4% 4% 0

68 7 20 3 35 60 2

9% 10% 7% 11% 8% 11% 5%

72 9 45 0 59 61 8

10% 14% 17% 1% 13% 11% 17%

105 12 48 2 66 89 12

15% 18% 18% 6% 14% 16% 25%

55 5 20 6 31 45 10

8% 7% 8% 19% 7% 8% 21%

86 8 21 3 45 69 4

12% 12% 8% 11% 10% 12% 10%

83 4 22 4 35 75 2

12% 6% 8% 13% 8% 13% 5%

61 4 20 2 41 42 3

9% 5% 8% 6% 9% 7% 7%

140 11 48 7 114 89 3

20% 17% 18% 24% 25% 16% 7%

3.5 4.3 3.9 3.2 3.5 3.7 4.2

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

292 40 141 15 236 225 28

41% 59% 54% 51% 51% 40% 61%

278 15 43 11 87 253 7

39% 23% 16% 35% 19% 44% 15%

143 13 80 4 137 91 11

20% 19% 30% 14% 30% 16% 24%
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

11

1%

21

2%

41

4%

97

9%

128

12%

167

16%

86

8%

118

11%

112

10%

86

8%

206

19%

Mean score 3.7

1074

(1074)

489

45%

346

32%

239

22%

Base: All

Base: All

0 - Absolutely no chance

The UK government is imposing severe cuts to 

tax credits and benefits in order to save £12 

billion from its budget. Scotland's per-capita 

share of the cuts would be around £1 billion. 

The Scottish Government will in future have the 

power to compensate those who lose out, by 

creating new payments it'll have to fund 

itself.Which of the following is closest to your 

view?

The Scottish Government should divert money from other parts of its budget to 

compensate those who lose out from the cuts

The Scottish Government should not compensate those who lose out from the cuts. 

Scottish people should suffer alongside those in the rest of the UK

The Scottish Government should increase taxes in Scotland to compensate those who 

lose out from the cuts

From 0 (absolutely no chance) to 10 (a 

certainty), what do you currently think is the 

likelihood of Labour winning the 2020 UK 

general election?
10 - A certainty

9

8

7

6

5

4

3

2

1

Scotland England All others 

combined

Conservati

ve

Labour Liberal 

Democrat

SNP UKIP

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

General election 2015 voteD3. Where were you born?

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

10 1 0 0 5 0 3 0

0 <1% 0 0 4% 0 <1% 0

18 2 1 0 4 0 2 0

2% 2% 0 0 3% 1% <1% 0%

37 4 1 1 7 0 11 0

0 0 1% 1% 6% 0 4% 0%

76 9 11 2 18 4 27 0

9% 10% 13% 2% 15% 14% 10% 0%

109 6 13 4 15 3 25 2

12% 6% 15% 5% 13% 10% 9% 17%

134 16 16 10 16 3 31 3

15% 17% 19% 11% 13% 11% 12% 29%

70 9 7 6 14 4 15 0

8% 9% 8% 6% 12% 12% 6% 0%

108 6 5 11 19 4 29 1

12% 6% 6% 12% 16% 13% 11% 14%

89 12 11 14 9 8 26 1

10% 13% 12% 15% 7% 25% 10% 11%

66 9 11 10 5 3 24 2

7% 9% 13% 11% 4% 9% 9% 18%

174 23 10 34 8 2 75 1

20% 24% 11% 37% 7% 6% 28% 12%

3.7 3.4 3.9 2.1 4.8 3.6 3.2 3.3

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

407 35 47 19 49 12 121 3

46% 36% 54% 21% 41% 38% 45% 31%

281 41 25 67 39 19 53 6

32% 42% 29% 74% 33% 60% 20% 69%

203 21 15 5 31 0 92 0

23% 22% 17% 5% 26% 2% 35% 0%
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JN:F7884 (1074)

Male 18-34 Male 35-54 Male 55+ Female 18 - 

34

Female 35-

54

Female 

55+

ABC1 C2DE

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

Base: 1,074 Total

Base:

SEGGender x Age

489 73 63 57 101 101 93 195 294

(470) (32) (69) (65) (86) (117) (101) (272) (198)

276 32 32 35 46 61 69 99 178

57% 44% 51% 62% 46% 61% 75% 51% 60%

228 40 31 26 45 43 42 90 138

47% 55% 50% 46% 44% 43% 46% 46% 47%

89 13 15 14 21 16 10 28 62

18% 18% 23% 24% 21% 16% 11% 14% 21%

84 7 11 14 14 23 15 37 47

17% 10% 17% 24% 14% 23% 16% 19% 16%

54 15 11 4 16 5 3 20 34

11% 21% 18% 7% 16% 5% 3% 10% 12%

21 4 5 3 4 3 1 11 10

4% 5% 9% 6% 4% 3% 1% 5% 3%

16 0 5 1 4 3 2 8 8

3% <1% 8% 2% 4% 3% 2% 4% 3%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

363 51 77 72 51 39 72 159 204

34% 32% 43% 40% 32% 21% 35% 33% 35%

311 37 48 52 46 63 66 128 183

29% 23% 27% 29% 29% 33% 32% 26% 31%

299 45 41 44 46 67 56 163 136

28% 29% 23% 25% 29% 36% 27% 33% 23%

101 26 13 10 17 19 15 39 62

9% 16% 7% 6% 11% 10% 7% 8% 11%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

494 66 96 80 73 77 101 218 275

46% 41% 54% 45% 46% 41% 48% 45% 47%

300 42 41 54 44 62 57 132 169

28% 27% 23% 30% 27% 33% 27% 27% 29%

280 51 42 43 44 49 51 139 141

26% 32% 24% 24% 27% 26% 24% 28% 24%

Local government (£11bn per year)

Infrastructure - building roads, bridges etc (£3bn per year)

Rural affairs and the environment (£0.6bn per year)

Policing/Justice (£2.6bn per year)

Health (current budget £12bn per year)

Education (£3bn per year)

The Labour Party has been pledging to abolish 

the House of Lords for over 100 years, but has 

not yet done so when in power and currently 

has over 200 peers in the chamber. Which of 

the following is closest to your view?

Labour should withdraw all their peers from the Lords in an attempt to force its 

abolition, because it would then be too one-sided to be politically defensible

Labour should keep their peers in the Lords and continue working towards its abolition

Labour should keep their peers in the Lords and abandon attempts to abolish it

The SNP is the only major party in Scotland 

which has no representatives in the UK House 

Of Lords, because it believes the Lords should 

be abolished and it chooses to boycott it for 

that reason. Which of the following is closest to 

your view?

The House Of Lords should be abolished and the SNP should continue to boycott it

The House Of Lords should be abolished, but while it exists the SNP should send 

representatives to it

The House Of Lords should stay, and the SNP should send representatives to it

The House Of Lords should stay, but the SNP should continue to boycott it

Base: All

Which departments you think should have their 

budgets reduced?

Base: In favour of money being diverted

Culture and external affairs (£0.3bn per year)

Base: All
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

489

(470)

276

57%

228

47%

89

18%

84

17%

54

11%

21

4%

16

3%

1074

(1074)

363

34%

311

29%

299

28%

101

9%

1074

(1074)

494

46%

300

28%

280

26%

Local government (£11bn per year)

Infrastructure - building roads, bridges etc (£3bn per year)

Rural affairs and the environment (£0.6bn per year)

Policing/Justice (£2.6bn per year)

Health (current budget £12bn per year)

Education (£3bn per year)

The Labour Party has been pledging to abolish 

the House of Lords for over 100 years, but has 

not yet done so when in power and currently 

has over 200 peers in the chamber. Which of 

the following is closest to your view?

Labour should withdraw all their peers from the Lords in an attempt to force its 

abolition, because it would then be too one-sided to be politically defensible

Labour should keep their peers in the Lords and continue working towards its abolition

Labour should keep their peers in the Lords and abandon attempts to abolish it

The SNP is the only major party in Scotland 

which has no representatives in the UK House 

Of Lords, because it believes the Lords should 

be abolished and it chooses to boycott it for 

that reason. Which of the following is closest to 

your view?

The House Of Lords should be abolished and the SNP should continue to boycott it

The House Of Lords should be abolished, but while it exists the SNP should send 

representatives to it

The House Of Lords should stay, and the SNP should send representatives to it

The House Of Lords should stay, but the SNP should continue to boycott it

Base: All

Which departments you think should have their 

budgets reduced?

Base: In favour of money being diverted

Culture and external affairs (£0.3bn per year)

Base: All

Owned / 

being 

bought on 

a 

mortgage

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented from 

local authority 

or housing 

association

Other Yes No Did not 

vote

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

How did you vote in response to 

the question: Should Scotland be 

an independent country?

D2. Is the home you live in…

292 40 141 15 236 225 28

(275) (90) (96) (9) (244) (200) (26)

165 16 87 8 133 135 9

56% 41% 62% 53% 56% 60% 31%

132 26 63 8 121 87 20

45% 64% 45% 49% 51% 39% 72%

44 10 32 4 56 30 3

15% 24% 22% 23% 24% 14% 10%

60 3 21 0 43 35 5

20% 7% 15% 0 18% 16% 19%

28 6 20 0 20 24 9

10% 15% 14% 0 8% 11% 34%

16 3 2 0 10 11 0

6% 8% 1% 0 4% 5% 0

11 2 2 1 7 7 3

4% 6% 2% 5% 3% 3% 10%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

234 27 96 7 233 114 16

33% 39% 36% 24% 51% 20% 34%

198 22 86 5 147 153 12

28% 32% 33% 18% 32% 27% 26%

212 15 59 13 59 226 15

30% 22% 22% 44% 13% 40% 32%

69 5 23 4 21 76 4

10% 7% 9% 14% 5% 13% 8%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

324 29 137 3 301 171 21

45% 43% 52% 10% 65% 30% 46%

199 25 63 13 107 184 9

28% 37% 24% 43% 23% 32% 20%

190 13 63 14 52 213 16

27% 20% 24% 47% 11% 37% 34%
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

489

(470)

276

57%

228

47%

89

18%

84

17%

54

11%

21

4%

16

3%

1074

(1074)

363

34%

311

29%

299

28%

101

9%

1074

(1074)

494

46%

300

28%

280

26%

Local government (£11bn per year)

Infrastructure - building roads, bridges etc (£3bn per year)

Rural affairs and the environment (£0.6bn per year)

Policing/Justice (£2.6bn per year)

Health (current budget £12bn per year)

Education (£3bn per year)

The Labour Party has been pledging to abolish 

the House of Lords for over 100 years, but has 

not yet done so when in power and currently 

has over 200 peers in the chamber. Which of 

the following is closest to your view?

Labour should withdraw all their peers from the Lords in an attempt to force its 

abolition, because it would then be too one-sided to be politically defensible

Labour should keep their peers in the Lords and continue working towards its abolition

Labour should keep their peers in the Lords and abandon attempts to abolish it

The SNP is the only major party in Scotland 

which has no representatives in the UK House 

Of Lords, because it believes the Lords should 

be abolished and it chooses to boycott it for 

that reason. Which of the following is closest to 

your view?

The House Of Lords should be abolished and the SNP should continue to boycott it

The House Of Lords should be abolished, but while it exists the SNP should send 

representatives to it

The House Of Lords should stay, and the SNP should send representatives to it

The House Of Lords should stay, but the SNP should continue to boycott it

Base: All

Which departments you think should have their 

budgets reduced?

Base: In favour of money being diverted

Culture and external affairs (£0.3bn per year)

Base: All

Scotland England All others 

combined

Conservati

ve

Labour Liberal 

Democrat

SNP UKIP

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

General election 2015 voteD3. Where were you born?

407 35 47 19 49 12 121 3

(374) (53) (43) (25) (41) (8) (115) (5)

240 20 16 8 29 10 57 2

59% 58% 34% 44% 60% 88% 47% 72%

176 16 36 12 19 4 56 1

43% 45% 78% 63% 39% 33% 46% 36%

79 9 1 1 13 1 27 1

19% 26% 3% 4% 26% 10% 22% 19%

75 5 4 2 9 0 22 2

18% 14% 0 9% 18% 0 18% 53%

41 1 11 2 4 0 9 0

10% 4% 0 9% 8% 0 7% 0%

16 2 2 1 2 0 8 0

0 0 0 7% 4% 0 7% 0%

11 4 1 1 1 0 4 0

3% 13% 2% 7% 3% 0 4% 11%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

324 18 22 10 30 6 125 2

36% 18% 25% 11% 25% 19% 47% 19%

260 30 21 21 32 14 88 3

29% 31% 24% 24% 27% 46% 33% 38%

231 37 32 47 42 9 40 2

26% 38% 37% 52% 35% 29% 15% 20%

76 13 12 12 15 2 15 2

9% 13% 14% 13% 13% 6% 5% 24%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

436 25 33 24 23 7 173 4

49% 25% 38% 26% 19% 22% 65% 42%

243 35 23 27 52 17 53 2

27% 36% 27% 29% 43% 55% 20% 26%

212 37 30 41 45 7 41 3

24% 39% 35% 45% 38% 23% 16% 32%

13/11/2015



JN:F7884 (1074)

Male 18-34 Male 35-54 Male 55+ Female 18 - 

34

Female 35-

54

Female 

55+

ABC1 C2DE

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

Base: 1,074 Total

Base:

SEGGender x Age

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

159 37 28 24 18 23 30 77 81

15% 23% 16% 14% 11% 12% 14% 16% 14%

616 78 102 135 80 98 122 282 334

57% 49% 57% 76% 50% 52% 58% 58% 57%

300 45 49 17 63 67 58 130 170

28% 28% 27% 10% 39% 36% 28% 27% 29%

1074 159 179 177 161 188 209 489 585

(1074) (72) (199) (209) (136) (229) (229) (677) (397)

191 55 23 46 16 21 30 85 106

18% 34% 13% 26% 10% 11% 14% 17% 18%

128 19 20 32 12 24 22 61 67

12% 12% 11% 18% 8% 12% 10% 12% 11%

755 86 136 100 133 143 157 343 412

70% 54% 76% 56% 82% 76% 75% 70% 70%

The Scottish businesswoman Michelle Mone - 

now Lady Mone of Mayfair - was recently made 

a member of the House Of Lords, and can now 

vote on acts of Parliament for life. Do you 

agree with this decision?

Yes

No

Don’t know

Yes, I understand - they SUPPORT renewing it

Yes, I understand - they OPPOSE renewing it.

No, I don't understand what their position is

Base: All

A few weeks ago the UK Labour conference 

passed a motion committing the party to 

renewing the Trident nuclear weapons system. 

However, this month the Scottish Labour Party 

conference passed a motion committing the 

party to opposing the renewal.  Scottish leader 

Kezia Dugdale and most of UK Labour's 

shadow cabinet support renewal, while UK 

leader Jeremy Corbyn and shadow Scottish 

Secretary Ian Murray - the only Scottish Labour 

MP at Westminster, where all decisions about 

defence are made - oppose it. Do you feel that 

you personally understand Labour's position on 

Trident?

Base: All

13/11/2015



JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

159

15%

616

57%

300

28%

1074

(1074)

191

18%

128

12%

755

70%

The Scottish businesswoman Michelle Mone - 

now Lady Mone of Mayfair - was recently made 

a member of the House Of Lords, and can now 

vote on acts of Parliament for life. Do you 

agree with this decision?

Yes

No

Don’t know

Yes, I understand - they SUPPORT renewing it

Yes, I understand - they OPPOSE renewing it.

No, I don't understand what their position is

Base: All

A few weeks ago the UK Labour conference 

passed a motion committing the party to 

renewing the Trident nuclear weapons system. 

However, this month the Scottish Labour Party 

conference passed a motion committing the 

party to opposing the renewal.  Scottish leader 

Kezia Dugdale and most of UK Labour's 

shadow cabinet support renewal, while UK 

leader Jeremy Corbyn and shadow Scottish 

Secretary Ian Murray - the only Scottish Labour 

MP at Westminster, where all decisions about 

defence are made - oppose it. Do you feel that 

you personally understand Labour's position on 

Trident?

Base: All

Owned / 

being 

bought on 

a 

mortgage

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented from 

local authority 

or housing 

association

Other Yes No Did not 

vote

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

How did you vote in response to 

the question: Should Scotland be 

an independent country?

D2. Is the home you live in…

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

107 15 29 8 42 112 5

15% 22% 11% 28% 9% 20% 10%

412 36 156 12 336 260 19

58% 53% 59% 41% 73% 46% 41%

195 17 79 9 82 196 22

27% 25% 30% 31% 18% 34% 49%

713 68 263 30 460 568 46

(703) (165) (185) (21) (486) (542) (46)

129 13 42 7 84 103 4

18% 19% 16% 24% 18% 18% 8%

84 7 31 6 55 70 3

12% 10% 12% 21% 12% 12% 7%

500 48 190 17 321 396 39

70% 71% 72% 56% 70% 70% 85%
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JN:F7884 (1074)

1074

(1074)

Base: 1,074 Total

Base:

1074

(1074)

159

15%

616

57%

300

28%

1074

(1074)

191

18%

128

12%

755

70%

The Scottish businesswoman Michelle Mone - 

now Lady Mone of Mayfair - was recently made 

a member of the House Of Lords, and can now 

vote on acts of Parliament for life. Do you 

agree with this decision?

Yes

No

Don’t know

Yes, I understand - they SUPPORT renewing it

Yes, I understand - they OPPOSE renewing it.

No, I don't understand what their position is

Base: All

A few weeks ago the UK Labour conference 

passed a motion committing the party to 

renewing the Trident nuclear weapons system. 

However, this month the Scottish Labour Party 

conference passed a motion committing the 

party to opposing the renewal.  Scottish leader 

Kezia Dugdale and most of UK Labour's 

shadow cabinet support renewal, while UK 

leader Jeremy Corbyn and shadow Scottish 

Secretary Ian Murray - the only Scottish Labour 

MP at Westminster, where all decisions about 

defence are made - oppose it. Do you feel that 

you personally understand Labour's position on 

Trident?

Base: All

Scotland England All others 

combined

Conservati

ve

Labour Liberal 

Democrat

SNP UKIP

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

General election 2015 voteD3. Where were you born?

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

132 13 14 29 32 8 21 3

15% 14% 16% 31% 27% 28% 8% 29%

536 44 35 33 52 11 199 4

60% 46% 41% 36% 44% 35% 75% 48%

223 39 37 29 35 11 46 2

25% 40% 43% 32% 29% 37% 17% 24%

891 97 86 91 120 31 267 9

(825) (162) (87) (101) (103) (32) (260) (12)

163 10 17 13 25 6 56 0

18% 11% 20% 14% 21% 18% 21% 0%

107 9 12 12 21 2 29 0

12% 9% 15% 13% 18% 7% 11% 0%

621 78 56 67 74 23 182 9

70% 80% 65% 73% 61% 75% 68% 100%
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